

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

СУББОТА

11 сентября 2021 года

№ 71 (2508)

Подписной индекс издания 54950



НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ООО «ГРЕЙНРУС - АГРО» В РАЙОНЕ НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Проезжающие по дорогам на Борисовское, Дунилово, не могут не заметить по обеим сторонам вспаханные и засеянные поля. Осимые уже дали дружные всходы. Сельских жителей не могут не радовать такие факты. Остается надеяться, что не все потеряно в нашем сельском хозяйстве.

Принадлежат эти поля ООО «Грейнрус-Агро». Судя по словам регионального директора Е.А.КАЗАКОВА, планы на большесельской земле у компании большие, а главное - долгосрочные. Об этом свидетельствуют многие факты. Один из них – продолжить разрабатывать заброшенные земли.

На совещании, состоявшемся у главы района, Евгений Александрович Казаков об этом заявил однозначно. Это могут быть зем-

ли муниципальные, поселенческие, не востребуемые пай дольщиков, частные земельные участки и др.



Главное, чтобы их можно было приобрести в рамках закона, выкупить.

Тема очень важная. Требуется кропотливой, скрупулезной работы всех заинтересованных лиц. Глава района В.А.Лубенин нацелил на деятельность в одном направлении специалистов районной администрации и всех поселений. Необходимо не только на бумаге, в компьютере провести инвентаризацию земель, проверить кадастровые номера, определить собст-

венников, выявить все в натуре. И действовать дальше, оформив все сделки документально.

Важно, что есть обоюдная заинтересованность, как ООО «Грейнрус-Агро», так и местной власти. Для одних – это возможность заниматься растениеводством, выращивая зерновые, зернобобовые, масличные культуры еще в большем объеме. Для власти – это занятость населения, развитие в районе аграрного сектора, превращение заброшенных земель в плодородные угодья, что позитивно скажется как на социально-экономическом положении МР, так и на имидже района в целом.

В планах ООО «Грейнрус-Агро» приобрести более 10 тысяч гектаров земель, хотя это цифра не-

окончательная, можно и больше.

В настоящее время продолжается озимый сев. Вспахано 3400 гектаров пашни. Посеяно 1865 гектаров, в том числе 1230 га – озимой пшеницы, 520 га – озимого рапса, 115 – озимой ржи. Площадь озимых может быть увеличена, если позволят погодные условия.

Весной планируется засеять около 3000 гектаров пашни (соя, ячмень, подсолнечник).

Сейчас в организации трудятся 26 работников. Заработная плата, по сельским меркам, более чем достойная.

Кроме Большесельского района, ООО «Грейнрус-Агро» активно инвестирует также в сельское хозяйство Некоузского МР.

Мария ВОРОНИНА



ЮБИЛЕЕМ!

Дорогого и любимого мужа, папу и дедушку
**СМОРЧКОВА
ВАСИЛИЯ
КОНСТАНТИНОВИЧА**

Поздравляем с Юбилеем!
(день рождения 10 сентября)

С юбилеем тебя поздравляем,
С этой важной, значительной датой!
От души мы тебе пожелаем
Быть счастливым и очень богатым.
Пусть любовь твою жизнь украшает,
Пусть дела твои в гору идут,
Пусть родные тебя обожают,
В доме будет тепло и уют.
Пусть здоровье становится крепче
С каждым годом и день ото дня.
Поздравляем тебя мы сердечно,
Бесконечно и крепко любя!



Жена, дети, внуки

ГАЗЕТА В КАЖДЫЙ ДОМ
ПОЧТА РОССИИ ЗАПУСТИЛА
ПОДПИСНУЮ КАМПАНИЮ
НА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 2022 ГОДА

1 сентября Почта России открыла подписку на 5 900 изданий на первое полугодие 2022 г, в том числе и на районные газеты.

Выписать районную газету можно в любом отделении почтовой связи района и у почтальонов. Стоимость районки на 1 месяц - 89руб.07 коп; на полугодие - 534 руб. 42 коп.

Клиенты Почты России могут присоединиться к благотворительной подписке на периодические издания в адрес конкретного социального учреждения в разделе федеральной программы «Дерево добра». Выбрать детский дом, хоспис, интернат, дом престарелых и подарочные издания можно в любом почтовом отделении, а также на сайте Почты России.



ООО «БТИ и Кадастр»

ВСЕ ВИДЫ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ:

- МЕЖЕВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ;
- ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЛАН ЗДАНИЯ;
- ВЫНОС В НАТУРУ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА;
- АКТ ОБСЛЕДОВАНИЯ

Тел.: 8 (910) 816-26-46

РЕКЛАМА

АДРЕС: Большое Село, ул.Кооперативная, д.13, (здание бани) № 459

ЕДИНАЯ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ СЛУЖБА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА
8 (48542) 2-19-15;
ЕДИНЫЙ НОМЕР ДЛЯ ВЫЗОВА ВСЕХ ЭКСТРЕННЫХ ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ 112

ОПРОС ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

С 27 августа по 3 сентября ООО Исследовательская компания «Интервью» провело опрос общественного мнения на 194 и 195 одномандатных избирательных округах Ярославской области. Опрос проводился по заказу НКО «Фонд ЯРОСЛАВИЯ». Общее число опрошенных составило 800 человек, статистическая погрешность составила 3,%. Респондентам задавался вопрос «Если бы выборы депутатов Государственной Думы состоялись в это воскресенье, за кого из перечисленных кандидатов Вы бы проголосовали?»

По данным телефонного опроса с выборкой 1600 респондентов, в настоящее время явка прогнозируется в пределах 45%.

На 194 округе за Андрея Коваленко готово проголосовать 42% из числа жителей округа, намеренных принять участие в голосовании. На втором месте Анатолий Лисицын (27%), на третьем – Елена Кузнецова (25%). Стоит отметить, что комросс Дмитрий Петровский, несмотря на позднее вступление в предвыборную гонку, набирает 4% – почти столько же, сколько кандидат от ЛДПР Ирина Лобанова.

На 195 округе за Ларису Ушакову готово проголосовать 39% жителей округа, намеренных принять участие в выборах. На втором месте Анатолий Грешневиков (31%), на третьем Олег Леонтьев (13%). Остальные кандидаты не имеют существенных шансов не только на победу, но и набрать сколько-нибудь заметное число голосов.

Андрей СТАНОВОЙ, политолог

Социологическое исследование проведено серьёзной компанией. И с моей точки зрения, полностью отражает реальное положение дел. Не только как политолог, но и как житель региона, непосредственный избиратель, что сегодня для избирателя важны следующие позиции. Это активность кандидата в жизни региона, его способность влиять на эту жизнь. Ну и наличие в окружении кандидата людей, которых можно назвать единомышленниками. То есть, команды.

О кандидате судят по его делам и по способности лоббировать интересы региона. Об этом свидетельствует хотя бы то, что лидеры избирательных кампаний, как правило, имеют больший рейтинг, чем партии, которые они представляют. И наоборот. Аутсайдеры в одномандатных округах имеют рейтинг ниже, чем их партии.

В значительной степени на рейтинг кандидатов оказывает факт поддержки влиятельными людьми, чиновниками, главами муниципальных образований и общественными деятелями. Это тот ресурс, который в случае победы, позволит выполнить заявленные планы, реализовать проекты, осуществить инициативы. Проще говоря, за выполнимостью обещаний избиратели тоже следят. И голосуют за того, кто наиболее способен выполнить обещанное.

Конечно же, стартовые условия нельзя назвать равными. Но выборы вещь непредсказуемая. Поживем – увидим. Много будет зависеть от структуры явки, но в целом. Одно можно сказать точно – данное социологическое исследование полностью отражает, как реальную картину сегодняшнего дня, так и тенденции последних лет. Которые привели к тому, что они сложились именно в такую мозаику.

Евгений ШУВАЛОВ, политехнолог

«На мой взгляд, исследование, проведенное компанией «Интервью», достаточно реалистично отображает электронную ситуацию в регионе. Высокая узнаваемость Андрея Коваленко складывается из нескольких факторов: его спортивное прошлое и активная деятельность в качестве депутата федерального и регионального парламентов. Остальные кандидаты не могут иметь похожую узнаваемость. Сергей Балабаев фактически исчез из общественно-политического пространства 3 года назад. Елену Кузнецову и Ирину Лобанову знают в основном сторонники их партий и жители их избирательных округов. При этом, и Кузнецова, и Лобанова имеют меньшие уровни доверия и узнаваемости, чем КПРФ и ЛДПР соответственно. То, что их показатели не многим выше, чем у «Коммуниста России» Дмитрия Петровского, на мой взгляд, объясняется яркой и эпатажной кампанией Дмитрия Александровича. Шансы на победу имеют только Андрей Коваленко и Анатолий Лисицын. При этом содержательную и реально исполнимую программу представил только Андрей Коваленко. Программа Анатолия Ивановича построена по принципу «за все хорошее – против всего плохого». Картина, скорее всего, будет оставаться такой же и 19 сентября, если ни одна из сторон не подготовит тот или иной информационный удар.»

ВРЕМЕНА ГОДА

ДИВНАЯ ПОРА ОСЕНИ

Есть время природы особого света
Неяркого солнца, нежнейшего зноя
Оно называется бабье лето
И в прелести спорит с самою весной.

О.БЕРГГОЛЬЦ

Август, уходя, оборвал лето. Ясные чистые дни поднахмурились, посуровели, повеяло утренней прохладой после холодных зорь. Ряд видов птиц уже улетели, среди них и ласточки пропали с наступлением холодных дней и ночей конца последнего летнего месяца, когда ночная температура падала ниже +5 градусов.

Лес стоит задумчивый, пока ещё зелёный богатырь. Бегут над ним лохматые облака, сея мелкий дождь. По лапнику ёлок сбегает капли влаги в сухую из-за знойного лета почву.

Здесь, на земле, уже другая жизнь в отличие от летней. Вот под ёлкой, под опавшей хвоей выглядывают чёрные грузди, вдоль вырубки под берёзами их спутники – подосиновики – подберёзовики, на старых пнях и рядом с ними валягами полезли опёнки – грибы чисто сентябрьские. А вот и брусничник с редкими монистами спелых ягод. Уже успели обобрать её ещё в августе незрелой жадноватыми руками ранние сборщики.

По лесу это не только растения, но и звери, птицы и другая обитающая в нём живность. Осень предоставляет им довольствие для откорма, для подготовки к зимним испытаниям. Зверей и птиц осень переоденет в тёплые шубы, подбитые густым подшёрстком и пухом.

Во второй декаде сентября люди ждут бабье лето, когда устанавливаются тёплые солнечные дни. По давним приметам оно длится примерно до 21 сентября, но, надо сказать, что не всегда совпадает и бывает. Но как великолепны эти дни! Припекает солнце, свод неба – лазурный, тихий воздух без сильного ветра сух, на кустах и траве нити паутины, как отмечал поэт: «... Лишь паутины тонкий волос блестит на праздной борозде...». Он же красочно восклицал: «Есть в осени первоначальной короткая, но дивная пора – весь день стоит, как бы хрустальный и лучезарны вечера...».

Прелестна в эту пору среднерусская природа, особенно поляны смешанных лесов. Осины, берёзы, черёмуха перемежаются зарослями рябины, у которой налились багрянцем ягодные кисти. Бабье лето – лучшая пора осени, хоть это и праздник увядания. Кому же не любо это тепло, хоть и прощальное. Последним слоем полезли грибы. В хвойных лесах, посадках, можно найти рыжиков; в смешанных – попадают сыроежки, грузди, сыроежки.

В один из таких дней хорошо отправиться на наши обширные болота за клюквой. К 20 сентября она в основном поспеет. Собирать клюкву следует только спелой, не надо спешить, лучше после первых заморозков, когда в ягодах под воздействием солнечной энергии накапливается наибольшее количество ценных питательных и биологически активных веществ. Хранят собранную ягоду обычно в мороженом состоянии или залитой водой в емкостях. (Восной после схода снежного покрова, клюкву, оставшуюся зимовать, так называемую подснежную, тоже можно собирать, она более сладкая, но с потерей многих своих свойств).

Вспоминается мне одна памятная поездка за клюквой. Урожайный тогда на неё выпал год. Многие мои знакомые уже набрали, а я всё выжидал, когда созреет в болоте. И однажды позвонил мой старинный студенческий друг из Ярославля и сообщил, что его пригласил из д. Чудиново В.Пилягин, известный в нашем районе человек, и обещал показать изобилие клюквы. В назначенный день, с утра мы с другом и его братом, приехавшим к нему в гости из Белоруссии, приехали на моём УАЗике в деревню. Виктор Михайлович на своём автомобиле сопровождал нас к болоту и показал маршрут движения. Оказалось, что мы находимся в районе бывших когда-то на краю болота деревень Якунино и Патоки. Глухие места, но когда-то здесь жили люди, крестьянствовали. Возделываемые ими поля заросли березняком, ельником... В иные годы здесь можно было за час набрать корзину великолепных белых грибов. Показал мне эти места мой приятель Фёдор Магона, который работал егерем в той стороне, места грибные, хотя далековато, да и дороги плохи, но многие проезжали.

Мы спустились и прошли по болоту. Ягод действительно было обильно. Постепенно разошлись, перекликаясь между собой, сговорившись собраться к 2 часам дня. Корзина моя, предназначенная для грибов, была уже наполовину полна, когда за узким заросшим каналом я увидел на холмиках россыпи необычайно крупной клюквы. Чем дальше я передвигался, тем



больше её становилось. Никто до меня здесь не был, увлёкся со страстью, а скорее, с жадностью, кидал ягоды горсть за горстью в корзину. Когда посмотрел на часы, приближалось время сбора. Крикнул, никто не ответил, корзина моя почти полная отборных ягод. Пошёл к месту сбора, но дорогу перегородил ручей, которого я не видел раньше. К этому времени нашли облака. Я дважды перешёл через ручей, но дальше меня не пускала болотина, заросшая камышом, чёрной ольхой и ивняком. Мне надо было идти на север, но я никак не мог пройти через разлившийся ручей и трясину, видимо где-то ниже бобры устроили плотину, и меня всё время разворачивало на запад. Начался лес, а затем, бесконечные захлащенные, заросшие осинником и высокой травой вырубки. Вырубки – сколько здесь лесов уничтожено, такая мысль лезла в голову, ни дороги, ни ориентиров. Я снял брючный ремень и тащил свою набитую ягодами корзину на нем и плечах, смотрел всё время под ноги, боясь проткнуть свои большие ноги торчащими острыми сучками сваленных елей. Дважды на пути попались кости и черепа с рогами лосей, но не было возможности взять их. От чего погибли, возможно волки разодрали. Догадку подтвердили остатки шкуры и костей кабана. Было не по себе. Наткнулся на брусничное поле, ягоды тёмно-вишнёвые, зрелые, сколько их! Хватило бы не на одну корзину. Здесь я утолил ими свою жажду.

Наконец я обнаружил полузаросшую дорогу, по которой вывозили лес, но она шла на запад. И я пошёл по ней, куда – нибудь да выведет, уже очень устал. Через какое-то время вышел на насыпь, по которой вывозили лес. Эта дамба, я её узнал, вела к д. Шишелово. Прошло более пяти часов моего блуждания, но надо найти силы, чтобы дойти до Чудинова. Было уже совсем темно, когда я со своей тяжёлой, словно камнями набитой корзиной подходил к деревне. На обочине дороги стояла моя автомашинка с моими истрепанными спутниками. Они сумели завести мой автомобиль проволочкой и выехали с болота на дорогу и терпеливо ждали меня, блудливого, веря в мои силы и выносливость и что, в конце концов, я выйду на большую дорогу. Долго потом надо мной как знатоком леса подтрунивали мои друзья.

Бабье лето покрасует, побалуует теплом и отойдёт. За ним – рубежная дата – осеннее равноденствие. Солнечного тепла всё меньше. Почва и воздух заметно выхолаживаются. Прихваченная прохладой утренников, сыплется с деревьев багряная листва.

В сентябре особенность, ранние сумерки, недаром его называют «вечером года». Но осень яснее лета. А полдень в лесу! Сколько чудных картин, особенно когда через облака брызнут косые лучи солнца, уже не жаркого. «...Сияньем хлебным солнце блещет, и луч его, в зеркале зыбких вод, неверным золотом трепещет, ...», – так писал поэт Е.Баратынский об удивительных днях осени.

У осени одно неоспоримое достоинство: с её приходом начинаешь ценить каждый погожий день, солнечный свет, пробивающийся сквозь разорванные облака, и сожалешь, что не использовал погожие дни для похода в лес, где стоит заманчивый дух грибов, пройтись по знакомым тропинкам, увидеть покрытые багрянцем и золотом одетые деревья.

На всей природе угадывается шествие неотвратимых перемен.

Владислав КОМАРОВ



«Единая Россия» опубликовала Народную программу, с которой партия идет на выборы депутатов Госдумы.

Президент России Владимир Путин не только поддержал Народную программу партии, но и внес в нее свои предложения. Они предусматривают как поддержку отдельных категорий граждан, так и реализацию масштабных проектов развития страны. Глава государства подчеркнул, что программа партии по праву может называться Народной, ведь ее соавторами стали более двух миллионов жителей страны.

«Очень благодарна Владимиру Путину за поддержку инициатив, связанных с Ярославской областью. Могу сказать, что с чем бы я ни обратилась к президенту, все вопросы удавалось решить»

Оплачено из средств избирательного фонда Ярославского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»

ВАЛЕНТИНА ТЕРЕШКОВА: ПУТИН ВСЕГДА НА НАШЕЙ СТОРОНЕ – ЗА ЛЮДЕЙ, ЗА НАРОД!

– выделение средств на реконструкцию моста в Рыбинске или на берегоукрепление в Угличе и Мышкине. Благодаря Владимиру Владимировичу остановлено строительство ЦБК и решены другие важные проблемы. Он всегда на нашей стороне – за людей, за народ», – сказала депутат Государственной Думы РФ Валентина Терешкова.

Народная программа «Единой России» включает в себя темы, которые в совокупности охватывают все сферы жизни каждого гражданина.

Приоритетное направление по здравоохранению посвящено увеличению продолжительности жизни, поддержке активного долголетия людей старших поколений, защите материнства и детства.

Народная программа партии ставит своей целью увеличение продолжительности жизни, поддержку активного долголетия, защиту материнства и детства. В сфере здравоохранения предусматриваются меры по 100-процентной доступности первичного звена, адресные программы по модернизации скорой помощи, развитие санитарной авиации, обновление автомобильного парка и поставка современных мобильных медицинских комплексов.

Предусмотрено также совершенствование самой системы обязательного

медицинского страхования.

В соответствии с Народной программой, партия ставит перед собой задачу по улучшению благополучия семей с детьми. Законодательное закрепление статуса многодетной семьи и расширение сферы применения материнского капитала одновременно с увеличением охвата социальной поддержкой малообеспеченных семей – вот главные темы блока «Крепкая семья». А федеральная стратегия комплексной безопасности детей будет включать в себя все необходимые меры защиты и поддержки подрастающего поколения.

Реализация такой Народной программы возможна только в сильном государстве. Поэтому важное направление связано с развитием экономики, внешней политики, молодежных институтов и регионов.



Полный текст Народной программы «Единой России» опубликован в «Российской газете» и доступен на официальном сайте партии «Единая Россия» www.er.ru.

При поддержке жителей в ближайшее время «Единая Россия» сможет реализовать все инициативы, которые позволят повысить уровень жизни людей в нашей стране.

А успешная реализация Народной программы будет свидетельствовать о России, как о сильном государстве!

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛА РАБОТУ «ШКОЛА ФЕРМЕРА»

В День знаний, 32 начинающих сельхозтоваропроизводителя Ярославской области начали обучение в «Школе фермера» – федеральном образовательном проекте, который реализует Россельхозбанк совместно с Министерством сельского хозяйства РФ.

В торжественном запуске программы, прошедшем в формате видеоконференцсвязи с участием 27 регионов страны под руководством заместителя Министра Оксаны Лут, приняли участие заместитель председателя Правительства Ярославской области Валерий Холодов, директор Ярославского филиала Россельхозбанка Олег Кузнецов и ректор Ярославской государственной сельскохозяйственной академии Светлана Гусар.

«Школа фермера» направлена на подготовку профессиональных кадров в сфере АПК и объединяет возможности регионов, аграрных вузов, крупного бизнеса и фермеров. Слушатели проходят теоретическую подготовку, изучая правовые аспекты работы фермерских хозяйств, финансовые бизнес-модели, основы маркетинга, знакомятся с новейшими агротехнологиями, получают практические знания на ведущих сельхозпредприятиях, учатся сотруд-

ничать с крупными холдингами. В Ярославской области проект реализуется на базе Ярославской ГСХА: фермеры получают знания по новым агротехнологиям, юридическим и финансовым вопросам ведения фермерского хозяйства, обмениваются опытом с другими регионами, также одной из ведущих тем занятий станет развитие агротуризма. Кстати, со следующего года на это направление Минсельхоз вводит новый грант до 10 млн. рублей, который станет предоставляться малым сельхозтоваропроизводителям любой формы собственности.

– Развитию фермерства в Ярославской области уделяется особое внимание, – отметил заместитель председателя Правительства Ярославской области Валерий Холодов. – В этом году на поддержку малых форм хозяйствования Ярославской области предусмотрено свыше 78 млн. рублей, это больше, чем в 2020-м на 5,5%. Среди получателей – КФХ, сельскохозяйственные пот-

ребительские кооперативы, также средства пойдут на предоставление гранта «Агропрогресс» или гранта на развитие семейной фермы.

Кроме этого, в 2021 году при непосредственной поддержке губернатора Дмитрия Миронова увеличены ассигнования на выдачу грантов «Агроконтракт» – с 14,7 млн. рублей в 2020-м до 27,7 млн. рублей в 2021-м в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

Уверен, такие проекты, как «Школа фермера», дадут импульс дальнейшему развитию фермерства, а ученики школы станут потенциальными грантополучателями в агросекторе.

Также Валерий Холодов подчеркнул, что учащиеся в школе фермеры смогут обучаться не только на базе ЯГСХА, но и в подведомственном департаменту АПК и потребительского рынка региона учреждения дополнительного профессионального образования «Информационно-консультационной службе АПК», где сельхозпроизводители научат самостоятельно подготавливать бизнес-планы, а также познакомят с успешными практиками фермеров-получателей грантов.

СПРАВКА: «Школа фермера» впервые была открыта в сентябре 2020 года в Ставропольском крае, Московской, Новосибирской областях и Башкортостане.

Сегодня к проекту подключились 27 регионов, в том числе Ярославская область. Образовательные курсы продлятся до ноября включительно.



УПРАВЛЕНИЕ СОЦЗАЩИТЫ ИНФОРМИРУЕТ

ПОСТАНОВКА НА УЧЕТ ИНВАЛИДОВ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВАМИ РЕАБИЛИТАЦИИ С ЦЕЛЬЮ ФОРМИРОВАНИЯ ДОСТУПНОЙ СРЕДЫ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Государственная услуга предоставляется Департаментом труда и социальной поддержки населения ЯО. Предоставление государственной услуги осуществляется во взаимодействии с органами социальной защиты населения, МФЦ.

Органы социальной защиты населения участвуют в предоставлении государственной услуги на этапах принятия заявлений и документов, необходимых для предоставления государственной услуги, обследования жилищно-бытовых условий инвалидов для определения технических возможностей оборудования жилых помещений средствами реабилитации.

Прием заявлений и консультации по вопросам постановки на учет инвалидов Большесельского района для обеспечения средствами реабилитации с целью формирования доступной среды жизнедеятельности осуществляет ведущий специалист УСЗН по адресу: с. Большое Село, пл. Советская, д.9 (кабинет №9).

Тел.: 8(48542)2-14-47, эл. почта: bselosobes@mail.ru, информационный сайт: http://большесельский-район.рф/Отделы администрации Большесельского МР / Управление социальной защиты / Доступная среда. На сайте можно ознакомиться с перечнем средств реабилитации.

Право на обеспечение специальными средствами и приспособлениями для оборудования и оснащения жилых помещений имеют дети-инвалиды, инвалиды с нарушением функции слуха, инвалиды 1 и 2 группы с ограниченными возможностями передвижения и способностью к самообслуживанию, проживающие на территории Ярославской области.

Обеспечение инвалидов средствами реабилитации осуществляется по медицинским показаниям в соответствии с заключением лечебно-профилактического учреждения, в котором наблюдается инвалид, либо в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выданной учреждением МСЭ.

ПЕРЕЧЕНЬ

средств реабилитации, предоставляемых бесплатно за счет средств областного бюджета инвалидам, проживающим на территории Ярославской области:

I. Средства реабилитации для детей-инвалидов с нарушением функции опорно-двигательного аппарата-

Средство для обучения ходьбе:ходунки; тренажеры для детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и центральной нервной системы, в том числе детским церебральным параличом

Стул ортопедический детский

II. Специальные средства реабилитации для самообслуживания и ухода

Вспомогательные приспособления для передвижения по квартире, в ванной и туалетной комнате:

поручень коридорный;поручень-скоба для ванной и туалетной комнаты.

Приспособления для ванны и ванной комнаты: сиденье на ванну (со спинкой; без спинки);стул для душа;подставка-скамейка к ванне (ступень для ванны); поручень-опора к раковине. Приспособления для унитаза:подставка-поручень к унитазу; насадка на унитаз.

Опора для подъема в кровати (передвижной вспомогательный кронштейн).

Изголовье для кровати (опора под спину).

Автоматическое подъемное устройство для ванны.

III. Средства реабилитации для инвалидов с нарушением функции зрения

Часы, часы-будильники: часы наручные для слепых; часы-будильники "говорящие".

Средства коммуникации: диктофон, телефон с увеличенными клавишами для слабовидящих, сотовый телефон с речевым выходом.

Приспособления для самообслуживания: индикатор уровня жидкости, прибор для измерения уровня сахара в крови для инвалидов, страдающих сахарным диабетом ("говорящий" глюкометр)

Средства для письма: прибор для письма рельефно-точечным шрифтом по Брайлю; грифель для письма по Брайлю; бумага для письма по Брайлю

IV. Средства реабилитации для инвалидов с нарушением функции слуха

Телефон с усилителем звука (для слабослышащих); часы-будильники:с вибросигналом и (или) со световым сигналом; наушники для прослушивания телевизионных передач (для слабослышащих).

V. Средства реабилитации для инвалидов-колясочников

Переносной раздвижной пандус для спуска инвалидных колясок по лестницам и порогам

**Управление социальной защиты населения
Администрации Большесельского
муниципального района Ярославской области**

МОЖНО ИЛИ НЕЛЬЗЯ ОТСТРАНЯТЬ ОТ РАБОТЫ НЕПРИВИТЫХ СОТРУДНИКОВ: ОТВЕТ ЯРОСЛАВСКОЙ ТРУДОВОЙ ИНСПЕКЦИИ

В ведомстве рассказали, что делать, если человек не согласен с решением работодателя

В трудовой инспекции обосновали, почему начальники могут отстранять от работы не привитых от коронавируса сотрудников

В ярославской трудовой инспекции подтвердили законность отстранения от работы непривитых.

В Государственной инспекции труда в Ярославской области, похоже, поставили точку, в спорах о законности отстранения не привитых от коронавируса сотрудников организаций от работы. Свое обоснование того, что делать это можно, инспекция дала в ответе на запрос депутата Ярославской областной думы от КПРФ Елены Кузнецовой.

— Если сотрудник, не имеющий противопоказаний, отказывается прививаться, то работодатель может, а не должен, перевести его на дистанционную работу (при ее наличии) или отстранить без сохранения заработной платы, — говорится в документе.

В инспекции уточнили, что отстранение возможно не только в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом и федеральными законами, но и иными правовыми актами. В том числе, при нарушении федерального закона «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней». В нем написано, что отсутствие профилактических прививок может повлечь отказ в приеме на работу или отстранение граждан от работ, выполнение которых связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями.

— При угрозе возникновения и распространения опасных инфекционных заболеваний

главные государственные санитарные врачи в субъектах России могут выносить постановления о проведении профилактических прививок гражданам или отдельным группам граждан по эпидемиологическим показаниям. Это указано в законе «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». Так как в календарь профилактических прививок по эпидемиологическим показаниям внесена прививка от коронавируса, то она становится обязательной, если в субъекте вынесено соответствующее постановление главного санитарного врача. Для работников, которые указаны в данном документе, вакцинация становится обязательной, — говорится в ответе.

В Ярославской области такое постановление было выпущено. Поэтому при отказе работника от вакцинации без уважительной причины работодатель может издать приказ об его отстранении без сохранения заработной платы.

— Форму приказа об отстранении работника в связи с отказом проходить обязательную вакцинацию работодатель может разработать самостоятельно. В приказе необходимо указать фамилию, имя, отчество, должность работника, основания, по которым он отстраняется от работы, срок отстранения. До издания приказа следует получить от работника письменный отказ от вакцинации. С приказом об отстранении следует ознакомить работника под подпись, — уточнили в ведомстве.

В случае, если человек не согласен с тем, что его отстранили от работы из-за отсутствия прививки, ему порекомендовали обратиться в суд.

ПРОКУРАТУРА РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

ПРОКУРАТУРОЙ РАЙОНА ОРГАНИЗОВАН ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ВОПРОСАМ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ВЫБОРАХ

Прием граждан по вопросам нарушения законодательства о выборах будет осуществляться прокурором Большесельского района Смирновой Светланой Сергеевной в помещении прокуратуры района: д. 22, ул. Мясникова, с. Большое Село, Большесельский район Ярославская область в срок до 19.09.2021 включительно с 14 до 18 часов.

В случае желания обратиться на личный прием граждан должен иметь при себе документ, удостоверяющий личность.

В выходные дни прием граждан будет осуществляться сотрудником прокуратуры района согласно графика дежурств.

Кроме того, в прокуратуре района в срок до 19.09.2021 с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 организована горячая линия по вопросам нарушения законодательства о выборах.

Желающие могут обратиться по телефонам горячей линии — (84852) 20-87-81 и (848542) 2-12-73.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Юрист предупредил, что приложение "Навальный" не сохраняет анонимность пользователей

По словам юриста Ильи Ремесло, каждый, кто скачивает приложение, делает это с использованием своего официального зарегистрированного аккаунта, который привязан к его номеру телефона

МОСКВА, 9 сентября. /ТАСС/. Приложение для смартфонов "Навальный" представляет угрозу конфиденциальности личных данных пользователей, установившие приложение оставляют цифровой след. Об этом ТАСС в четверг заявил юрист Илья Ремесло.

"Каждый человек, который скачивает приложение из специального магазина либо App Store, либо Google Play, делает это с использованием своего официального зарегистрированного аккаунта, который привязан к его номеру телефона, тем самым он оставляет множество различных следов не только в самом магазине, но и у оператора сотовой связи, через другие средства его можно отследить. Если в совокупности все это сложить с утечками базы данных ФБК (признан в РФ НКО-иноагентом и экстремистской организацией), то это говорит, что ни о какой безопасности приложения говорить не приходится", — сказал юрист.

При этом Ремесло добавил, что само приложение также не гарантирует анонимность пользователей. "Прямо указано в условиях использования, в политике конфиденциальности, что ваши личные данные могут быть переданы третьим лицам в случае проведения каких-то работ — не конкретизируется. То есть команда Навального врет о том, что они не собирают и не передают никакие личные данные пользователей, это опровергается официальными условиями использования этого приложения, которые размещены на сайте Навального", — пояснил он.

Основанием для прекращения использования приложения "Навальный" является требование Генеральной прокуратуры РФ о необходимости ограничения доступа к информационным ресурсам, связанным с организацией работы [признанного в РФ НКО-иноагентом и экстремистской организацией] Фонда борьбы с коррупцией (ФБК). В Роскомнадзоре указали, что упомянутое приложение используется "для продолжения деятельности и проведения мероприятий экстремистской организации". Наказания за данные деяния предусмотрены ст. 282.2 УК РФ ("Организация деятельности экстремистской организации").

УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА
ИНФОРМИРУЕТ

В Ярославской области установлены факты сертификации фальсифицированной продукции, произведенной из сырья с истекшим сроком годности

Управление Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям выявило поступление в государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Ярославской области «Тутаевский дом-интернат для ветеранов войны и труда» масла сладко-сливочного (производитель - ООО «Южский молочный завод», Ивановская область), для производства которого, согласно ФГИС «Меркурий», использован недостаточный объем сырья. Кроме того, применялось сырье с истекшим сроком годности.

Мониторинговой группой также установлено, что при выработке сливок пастеризованных использовалось молоко коровье с истекшим сроком годности. К тому же из указанного объема сливок можно выработать 2703,9 кг масла с массовой долей жира 72,5%, а не 5400 кг, как указало уполномоченное лицо организации.

За нарушение ветеринарного законодательства при работе в системе «Меркурий» уполномоченное лицо заблокировано во ФГИС «ВетИС. Паспорт» на срок 20 дней, начиная с 13 августа 2021 года.

С целью исключения возможной фальсификации масла сладко-сливочного «Крестьянское» ведомством отобраны пробы и направлены в ФГБУ «Тверская МВЛ» для проведения исследований.

По результатам проведенных лабораторий испытаний 31 августа 2021 года выявлена фальсификация жировой фазы масла и масляной пасты из коровьего молока жирами немолочного происхождения.

Управлением Россельхознадзора проводится работа в рамках административного производства и применения санкций к юридическому лицу по ч. 2 ст. 14.43 КоАП РФ. В адрес получателя продукции была направлена информация о зафиксированном факте нарушения для принятия мер реагирования в соответствии с действующим законодательством РФ. Также направлена информация в Управление Россельхознадзора по Владимирской, Костромской и Ивановской областям с целью принятия мер в рамках полномочий.

ДЕПАРТАМЕНТ АПК ИНФОРМИРУЕТ

Крупнейший производитель яиц из Ярославской области выйдет на рынок органического сельского хозяйства

Лидер по производству яиц в России – птицефабрика «Волжанин» – рассматривает возможность выпуска органической продукции, а также органического удобрения. Сейчас на предприятии реализуется инвестиционная программа, в рамках которой в текущем году в расширение и модернизацию уже инвестировано порядка 600 млн. рублей. До конца года планируется вложить еще 200 млн. рублей.

Главное на текущем этапе программы – рост объемов валового производства яиц и выход на совершенно новый уровень технологичности предприятия. Продолжение модернизации птицеводческого комплекса позволит ОАО «Волжанин» в 2024 году увеличить валовый объем произ-

водится здесь полностью отсутствуют синтетические добавки: используются только натуральное зерно и природная ракушка, а при профилактике и лечении не ведется антибактериальная и гормональная терапия.

Сегодня Ярославская область является передовиком с точки зрения органического сельского хозяйства. Доля региона в общероссийском объеме производства органического мяса, мясопродуктов, молока и молокопродуктов составляет порядка 40%. Сегодня в области работают 6 органических производителей сельскохозяйственной продукции. Органические продукты местных производителей поставляются в торговые точки Ярославской области, Москвы и Московского региона.

Кроме этого, ОАО «Волжанин» снова станет участником Второго Всероссийского конкурса региональных брендов «Вкусы России». На национальный конкурс птицефабрика представит белок жидкий пастеризованный. В диетическом питании он применяется при низкокалорийных диетах, палеодиете и кето-диете. В медицинском питании — при аллергии на сою и молочные продукты, при сахарном диабете и при метаболическом синдроме.

– Бренд от ОАО «Волжанин» – в числе 26-ти заявок от Ярославской области, поданных на национальный конкурс в 2021 году: проект запустило в 2020-м Министерство сельского

хозяйства страны. Тогда на «Вкусы России» поступило 508 заявок из 79 регионов. Охват мероприятия – более 70 млн. человек. По итогам сформировали базу из 491 бренда для дальнейшей реализации, – сообщила заместитель директора департамента агропромышленного комплекса и пот-

родное голосование в номинации «Нас выбирают» состоится с 20 октября до 7 ноября 2021 года на сайте russiantastes.ru. Победителей объявят в ноябре, а в октябре в Москве планируют провести фестиваль «Вкусы России».

В этом году кроме основных предпочтений в виде бесплат-



водства яиц на 20%. В связи с увеличением выпуска продукции ставится вопрос о выгодной переработке имеющегося органического удобрения (навоза).

Посетивший предприятие исполнительный директор Национального органического союза Олег Мироненко совместно с координатором партийного проекта «Российское село» в Ярославской области Сергеем Сорокоумовым дали высокую оценку работы птицефабрики.

– Сейчас в России интенсивно

в органическом сельском хозяйстве не применяются синтетические удобрения. И вот «Волжанин» с такими технологиями производства, какие здесь применяют, может быть хорошим поставщиком именно органических удобрений для других сельхозтоваропроизводителей, – отметил Олег Мироненко.

Сергей Сорокоумов в свою очередь подчеркнул, что сегодня «Волжанин» делает шаги в сторону органического производства: в рационе кормов пти-



ребительского рынка Валентиной Шишина.

В 2021 году национальный конкурс «Вкусы России» будет проведен по 8 номинациям: «На всю страну», «Вкус природы», «Гастрономическая находка», «Кулинарное наследие», «Нас выбирают», «Вкус из глубинки», «Загляните на огонек» и «Вкус без границ».

В каждой номинации будут выбраны три финалиста. Прием заявок на конкурс от производителей продуктов питания проводился до 1 сентября. На-

ного продвижения на российском рынке, конкурсанты смогут рассчитывать и на финансовую поддержку. Организаторы конкурса отметили, что запланирована господдержка в размере 15 млн. рублей в виде компенсации затрат на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий, производящих продукты питания с региональными брендами, а также на мероприятия по продвижению своих брендов.

УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ИНФОРМИРУЕТ

Вниманию лесопользователей Большесельского и Новосельского участковых лесничеств ГКУ ЯО «Большесельское лесничество»!

Управление Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям сообщает, что по результатам мониторинга карантинного фитосанитарного состояния лесных насаждений на территории Большесельского и Новосельского участковых лесничеств ГКУ ЯО «Большесельское лесничество» Ярославской области в августе 2021 года выявлены новые очаги распространения карантинного для Российской Федерации объекта – малого черного елового усача *Monochamus sutor* L., в связи с чем площадь ранее установленной карантинной фитосанитарной зоны увеличилась.

Напомним, что в 2014 и 2019 годах с целью предотвращения распространения, локализации и последующей ликвидации очагов малого черного елового усача *Monochamus sutor* L., в Большесельском муниципальном районе на территории пилорамы расположенной по адресу ЯО Большо-

сельский р-н с. Большое село ул. 2-ая строителей д. 15 и территории Новосельского участкового лесничества ГКУ ЯО «Большесельское лесничество» общей площадью 4205,06 га установлена карантинная фитосанитарная зона и введен карантинный фитосанитарный режим по вредителям лесного фонда — малый черный еловый усач (*Monochamus sutor* L.).

На данный момент карантинная фитосанитарная зона и карантинный фитосанитарный режим установлены на территории Большесельского и Новосельского участковых лесничеств ГКУ ЯО «Большесельское лесничество» и на территории пилорамы, общая площадь составила 80044,06 га.

В соответствии с п. 1 ст. 21 Федерального закона от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений» в случае введения карантинного фитосанитарного режима и установления временных ограничений, вывоз из карантинной фито-

санитарной зоны подкарантинной продукции, для которой характерны заражение и (или) засорение карантинным объектом, в связи с выявлением которого введен карантинный фитосанитарный режим, осуществляется на основании карантинного сертификата в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. Ознакомиться с информацией о карантинных фитосанитарных зонах на территории региона можно по ссылке в разделе «Отдел фитосанитарного надзора, качества зерна и семенного контроля». Подробную информацию об оформлении карантинного сертификата можно найти на официальном сайте Управления Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям - <http://rshntver.ru> или получить по телефонам: 8(4852) 30-15-34, 30-14-44.



УПРАВЛЕНИЕ СОЦЗАЩИТЫ ИНФОРМИРУЕТ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Управление социальной защиты населения Администрации Большесельского МР сообщает, что с 01.07.2021 года расчет субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг изменился. Для расчета субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг доля собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи устанавливается в размере 22 процентов, утверждены новые региональные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг по муниципальным образованиям области в разрезе поселений:

Наименование поселения	Региональные стандарты для собственников жилых помещений			Региональные стандарты для лиц, указанных в подпунктах 1-3 п.2 ст.159 Жилищного кодекса РФ		
	Для одиноко проживающих	Для семей из 2 человек (на чел.)	Для семей из 3 и более человек (на чел.)	Для одиноко проживающих	Для семей из 2 человек (на чел.)	Для семей из 3 и более человек (на чел.)
Большесельское	3339.22	2438.98	2202.76	3123.73	2301.85	2085.22
Благовещенское	3893.92	2899.00	2616.79	3640.81	2737.93	2478.73
Вареговское	3484.26	2592.30	2358.15	3235.44	2433.96	2222.43
Наименование поселения	Региональные стандарты для собственников жилых помещений, которые в соответствии с требованиями части 2 статьи 169 Жилищного кодекса Российской Федерации не обязаны вносить взносы на капитальный ремонт					
	Для одиноко проживающих	Для семей из 2 человек (на чел.)	Для семей из 3 и более человек (на чел.)			
Большесельское	3070.60	2268.04	2056.24			
Благовещенское	3625.30	2728.06	2470.27			
Вареговское	3215.64	2421.36	2211.63			

1. ПРимер расчета субсидии при доходе семьи выше прожиточного минимума:

За субсидией обратилась семья из 2-ух трудоспособных людей (муж и жена). Оба являются собственниками жилого помещения в равных долях). Фактическая оплата за жилищно-коммунальные услуги составляет 5180 руб. Совокупный доход семьи составляет 23700 рублей (учтена заработная плата обоих членов семьи). Прожиточный минимум на семью составляет 11749+11749= 23498 рубля. Доход семьи выше прожиточного минимума. Стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг по с. Большому Селу на 1 члена семьи для семей из 2-х человек установлен в размере 2438 руб.98

коп. Стандарт максимально допустимой доли расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг в совокупном доходе семьи составляет 22 процентов.

Произведем расчет субсидии: $S = 2438,98 \times 2 - 23700 \times 22\% : 100\% = -336 \text{ руб } 04 \text{ коп.}$

Таким образом, субсидия не положена.

2. Пример расчета субсидии при доходе семьи выше прожиточного минимума:

За субсидией обратился одиноко проживающий пенсионер (педагогический работник МОУ). Фактическая оплата за жилищно-коммунальные услуги составляет 4000 руб. Совокупный доход составляет 13200 рублей (учтена пенсия 9500.00 руб. и компенсация на оплату жилищно-

коммунальных услуг 3700 руб.) Прожиточный минимум на пенсионера составляет 9231 рублей. Доход выше прожиточного минимума. Стандарт стоимости жилищно-коммунальных услуг по с. Большому Селу для одиноко проживающего составляет 3339 руб.22 коп. Стандарт максимально допустимой доли расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг в совокупном доходе семьи составляет 22 процента.

Размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактические расходы семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В случае предоставления получателю субсидии (или) членом его семьи мер социальной поддержки по оплате жилого помещения коммунальных услуг в виде денежных выплат и (или) компенсаций размер предоставляемой субсидии не

должен превышать фактических расходов, уменьшенных на размер предоставленных мер социальной поддержки.

Произведем расчет субсидии: $S = 3339,22 \times 1 - 13200 \times 22\% : 100\% = 435 \text{ руб. } 22 \text{ коп.}$ 4000 (квитанция, июль 2021г) - 3700 (ЕДК, август 2021г) < 435 руб.22 (субсидия) = (субсидия) 300 руб. Таким образом, размер субсидии составит 300 руб.00 коп.

Назначение субсидии производится индивидуально для каждой семьи. В связи с этим просим обращаться за подробной информацией по адресу с. Большое Село, пл. Советская, д.9, 1 этаж, каб.3 (здание Администрации БМР) или по тел. 2-10-73

ПРОКУРАТУРА РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Суд по иску прокурора Большесельского района возложил на организацию обязанность произвести очистку лесных участков от порубочных остатков

Большесельский районный суд по исковому заявлению прокурора Большесельского района возложил на общество с ограниченной ответственностью «Русский лес» обязанность произвести очистку от порубочных остатков мест рубки лесных насаждений, расположенных в участковом лесничестве ГКУ ЯО «Большесельское лесничество».

Решение суда в законную силу не вступило.

Исполнение решения суда находится на контроле прокуратуры района.

Прокуратурой Большесельского района выявлены нарушения законодательства о воинской обязанности и военной службе

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о воинской обязанности и военной службе в деятельности органов местного самоуправления.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете, утвержденного Постановлением Правительства от 27.11.2006 г. № 719 должностными лицами администраций сельских поселений списки граждан мужского пола, достигших возраста 15 лет, и граждан мужского пола, достигших возраста 16 лет, формировались с нарушением установленного срока.

Карты первичного воинского учета заполнены не на всех лиц, указанных в списке, сверки документов первичного воинского учета с документами воинского учета организаций проведены не со всеми организациями расположенным на территории муниципального образования.

Также в рамках проверки установлено, что Положения об организации и осуществлении первичного воинского учета на территории Большесельского и Вареговского сельского поселения не соответствуют ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 28.03.1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» в части сроков предоставления в военный комиссариат списков граждан мужского пола, достигших возраста 15 и 16 лет и граждан мужского пола, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет в следующем году.

По результатам проверки главам Большесельского, Вареговского и Благовещенского сельских поселений внесены представления. Два представления рассмотрены и удовлетворены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Одно представление находится на рассмотрении.

На противоречащие законодательству правовые акты администрации Вареговского и Большесельского сельских поселений принесены протесты, которые рассмотрены и удовлетворены.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НЕ БОЯТСЯ НИ БОГА, НИ ЧЕРТА!

Согласно толкового словаря В.И. Даля - «ПОГОСТ - первоначально центр сельской общины на северо-западе Др. Руси. Позднее центр административно-податного округа, крупное селение с церковью и кладбищем. С 18 века погостом называют отдельно стоящую церковь с кладбищем, позднее сельское кладбище».

Испокон веков кладбище это некое сакральное место для человека. Там покоятся наши близкие и родные люди. На кладбище мы приходим, чтобы поклониться нашим ушедшим в мир иной родственникам. Память об усопших передаем из поколения в поколение.

В Большом Селе три кладбища, расположенные рядом. Самым старым считается погост, что находится вокруг церкви Парскевы Пятницы. Недавно, один из наших читателей, пришедший навестить могилы родственников, с удивлением и шоком обнаружил, что на многих могилах отсутствуют пролеты оград, калитки а иногда и полностью ограды и

столбы. Причем могилки эти явно давно никто не посещал. Налицо, так сказать, работа охотников за металлом. Потому что рядом, в кустиках, были обнаружены пролеты оград. Видимо «черные металлисты» уже приготовили к вывозу.

Просто шквал негатива вызывает это безобразие. Как?

Как вообще можно что то укрывать с кладбища. Назвать людьми таких особей язык не поворачивается. Не боятся ни Бога, ни черта!

Р.С. Ответственным за это кладбище, а также правоохранительным органам, наверное, стоит обратить внимание на данную проблему.





ВТОРНИК, 14 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА, 15 СЕНТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ, 16 СЕНТЯБРЯ

ПЯТНИЦА, 17 СЕНТЯБРЯ

СУББОТА, 18 СЕНТЯБРЯ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
7.00 «Выборы-2021 г» (0+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
7.00 «Выборы-2021 г» (0+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
7.00 «Выборы-2021 г» (0+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 8.00, 9.25 «Доброе утро» (12+)
7.00 «Выборы-2021 г» (0+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро. Суббота» (6+)
9.45 «Слово пастыря» (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 «Новости» (16+)

РОССИЯ
5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести

РОССИЯ
5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести

РОССИЯ
5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести

РОССИЯ
5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести

РОССИЯ
5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести

РОССИЯ
5.00 «Утро России. Суббота»
5.20 Х/ф «ЗА ЧУЖИЕ ГРЕХИ» (12+)

РОССИЯ
5.05 «Домашняя кухня» (16+)
5.30 «6 кадров» (16+)

НТВ
4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

НТВ
4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

НТВ
4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

НТВ
4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

НТВ
4.45 Т/с «ГЛАЗА В ГЛАЗА» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

НТВ
4.55 «ЧП. Расследование» (16+)
5.20 Х/ф «ЧУЖОЙ ДЕД» (16+)

НТВ
5.00 Х/ф «ДВОЕ» (16+)
6.35 «Центральное телевидение» (16+)

Смело возрастных ограничений не отмечены телепередачи, транслируемые в эфире без предварительной записи или являющиеся информационно-пропагандными, художественно или научно-культурными ценностями для общества, не достигших возраста 6 лет.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ**

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

Тел.: 8 (910) 973-53-25

№231

**КУПЛЮ ДОРОГО ИКОНЫ
ПО МОСКОВСКИМ ЦЕНАМ,
САМОВАРЫ, КОЛОКОЛЬЧИКИ,
КИОТЫ И ОКЛАДЫ ОТ ИКОН**

тел: 8-9106630381;
8-9106622255

№249

СКУПАЮ СКОТ

на мясо и на доращивание, а также на вынужденный забой. Тел.: 8 (905) 138-53-93, 8 (915) 989-01-83

**ПРОДАМ КУПЛЮ
РЕКЛАМА**

ТЕЛЕФОН: 8 (48542) 2-16-71
E-mail: bsv12@bk.ru
<https://vk.com/id322362684>

**РАБОТА РАЗНОЕ
БЛАГОДАРНОСТЬ**

НЕДВИЖИМОСТЬ ПОДРАВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ 1/2 КИРПИЧНОГО ДОМА в д.ШАМНИНО

(на выезде из Большого Села в сторону Углича)

Дом сухой и теплый, со всеми удобствами. Изнутри стены обиты плитой ДСП. Общая площадь 43 кв.м. Окна, двери новые. Огород 8 соток хорошей земли. Имеются гараж и баня. Есть возможность провести природный газ совместно с продавцом 50/50. Цена 850 тысяч рублей, торг уместен.

Т.: 8 (920) 113-09-04, Елена

№337

ВХОДНЫЕ ДВЕРИ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ОСТЕКЛЕНИЕ ПОДЖИЙ И БАЛКОНОВ "под ключ"

короткие сроки
высокое качество
выгодные цены
гарантия

консультация и выезд замерщика
БЕСПЛАТНО

"Мастерская уюта"
Тел: 8 (48542) 2-14 -98; 8-910-970-65-50
с. Большое село ул. Мясникова д. 53А

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
ПАМЯТНИКИ**

БОЛЬШОЙ ВЫБОР
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПАМЯТНИКОВ
РАЗЛИЧНЫХ ФОРМ ИЗ ГРАНИТА И МРАМОРА
БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАХОРОНЕНИЙ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОГРАД.
ВЕНКИ, ЦВЕТЫ, КОРЗИНЫ

Тел.: 8 (915) 967- 34-33

Адрес: с.Большое Село, ул.Челюскинцев
(здание Универмага).

Часы работы : с 9.00 до 13.00 без обеда. Воскресенье -
выходной

г.Углич, ул.Волжская, д.9

ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ ЗВОНИТЕ
ПО УКАЗАННОМУ ВЫШЕ ТЕЛЕФОНУ
И МАГАЗИН БУДЕТ ОТКРЫТ.

Более 15 лет в сфере ритуальных услуг

**ДРОВА КОЛОТЫЕ.
С ДОСТАВКОЙ.**

Тел: 8 (930) 116-44-04, 8 (960) 537-06-11

№ 14

РАБОТА

В продовольственный магазин
ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ

Тел.: 8 (920) 115-61-93

№304

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СОТРУДНИК
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**

в салон связи Большое Село.
Все вопросы по тел. 89605335535

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ПЕРСОНАЛ
ДЛЯ НАРУЖНОЙ МОЙКИ АВТОБУСОВ**

Ночные и дневные смены. График: с 18.00 до 06.00 - 2/2; с 06.00 до 18.00 - 5/2 дневные. Оплата два раза в месяц. Иногородним предоставляется жилье.

Тел.: 8 (961) 160-53-70, Наталья

ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ НА МУСОРОВОЗ
Заработная плата 50 тыс руб.

Обращаться по тел. 8 910 960 99 99, Александр

№328

**КУПЛЮ ЛЮБОЙ СКОТ
НА МЯСО И НА ДОРАЩИВАНИЕ**

а также коров на вынужденный забой.

Тел.: 8 (915) 962-73-63;

8 (930) 116-94-92; 8 (905) 647-84-80

№325

**ПРОДАЖА
МЯСНЫХ ПОРОСЯТ**

отличного качества
по заявкам с доставкой
на СЕНТЯБРЬ и ОКТЯБРЬ
тел. 8 915 990 5809



**ПРОДАЮ СЕНО В РУЛОНАХ,
ДРОВА КОЛОТЫЕ, НАВОЗ. ДОСТАВКА.**

Тел.: 8- 960 -538- 85-96

№188

**ПРОДАЁТСЯ
2-Х КОМНАТНАЯ КВАРТИРА**

в центре Большого Села на ул.Сурикова. Квартира теплая, окна ПВХ, дверь металлическая. В шаговой доступности школа, садик, больница. Вблизи посёлка река, лес. Цена договорная. Тел.: 8 962 214 58 75

РЕКЛАМА

ОКНА СОХРАНЯЕМ ТЕПЛО
НАШЛИ ДЕШЕВЛЕ?
МЫ СНИЗИМ ЦЕНУ!

Лучшие цены

* Если вам сделали аналогичное (те же характеристики и комплектации) предложение дешевле, то возвращайтесь к нам и получите спеццену. Подробности в офисе продаж

с. Большое село ул. Мясникова д.53А
Тел: 8(48542) 2-14-98; 8-910-970-65-50
группа VK: vk.com/club142662747

Мастерская уюта
потому что приятно

**ПРОДАМ КОМПЬЮТЕР
(полный комплект):**

современный ЖК-монитор, системный блок, колонки, клавиатура, мышь, веб-камера, лазерный принтер. Доставлю вам домой, установлю. Гарантия 12 месяцев. Цена 13900. Тел. 8-910-368-98-08,

№ 321

**КУПЛЮ РОГА ЛОСЯ.
ДОРОГО.**

Тел.: 8 (999) 785-94-53

№144

**КУПЛЮ ЧАГУ
ПО ВЫСОКОЙ ЦЕНЕ**

Николай 89056342984

ТАКСИ "ЭКОНОМ"

ЭКОНОМИТ ВАШЕ ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

Москва, Тверь, Вологда, Владимир,
Кострома. ЛЮБЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Тел.: 8 (930) 124-69-48

8 (903) 829-86-72



ПРОДАЕТСЯ ОДНОКОМНАТНАЯ КВАРТИРА

в центре Большого Села, площадью 36,8 кв. м. по улице Сурикова, д.47. Квартира теплая и светлая, большая кухня. Индивидуальное отопление. Рядом школа, детский сад, больница.

Тел.: 8 (964) 028-19-77

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**

ДАЮ ГАРАНТИЮ. т. 8 903 825 29 86, Евгений

№ 296

ПРОДАЕТСЯ ОГОРОД

5 соток, сарайка, погреб рядом с поселком "Птицефабрика". Для полива в огороде имеется ручей.

Тел.: 2-11-90; 8 (910) 824-48-75

№320

**РИТУАЛЬНЫЕ
УСЛУГИ**

Полный комплекс ритуальных услуг
ОТ 18 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ;

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ
ПАМЯТНИКОВ**

из карельского гранита

ПО ЦЕНАМ 2020 ГОДА

хранение БЕСПЛАТНО



РИТУАЛЬНАЯ ФЛОРИСТИКА
(цветы, венки, ритуальные корзины)

Т.: 8 (909) 278-14-00;

8 (909) 278-14-26

КРУГЛОСУТОЧНО

Большое Село, ул.Мясникова, д.49а (2-й этаж)
часы работы: с 9.00 до 17.00

г.Ярославль, ул. 1-я Вокзальная, д.7

ИП Солунин

«Большесельские вести»

Газета Большесельского муниципального района.

Издается с 1 марта 1935 года.

Первое название «Колхозное знамя»

1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича»

в городе Тутаев.

1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,

вновь выходит в Большом Селе.

1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».

1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор

ОКУНЕВА

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области.

Регистрационный номер

ПШ № ТУ76-00076

цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.

Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: bsv12@bk.ru. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция

районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в ООО

«Типография «Премьер»; Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99

Подписано в печать: 10.09.2021г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 13.00

Тираж 800 экз. Заказ № 1731

Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области

Верстка и дизайн: Анна Саватеева

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.

Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.

Публикации, обозначенные знаком *, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.